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ORDINE DEL GIORNO 

 APPROVATO ALL’UNANIMITA’ 

DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 05 NOVEMBRE 2019 

 

 

- A -   

 

 

 OGGETTO:  DELIBERA PROPOSTA GIUNTA AL CONSIGLIO 0414 

PROPOSTA N. 70 DEL 24/10/2019 

PARERE, AI SENSI DELL’ART. 5 COMMA 3 DELLA L.R. N. 12/2012, 

RELATIVO ALLA PROPOSTA DI PIANO TERRITORIALE REGIONALE 

DELLE ATTIVITÀ DI CAVA, PTRAC, APPROVATA CON 

DELIBERAZIONE DI GIUNTA REGIONALE N. 230 DEL 29 MARZO 2019, 

COMPORTANTE VARIANTI AL PTC-IP-ACL E AL PTCP, NONCHÉ 

PARERE IN MERITO ALLE OSSERVAZIONI PERVENUTE ENTRO I 

TERMINI DI LEGGE, RELATIVE ALLE PREVISIONI DI PIANO DI 

COMPETENZA TERRITORIALE DEL COMUNE DI GENOVA 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

Rilevato  dalla relazione che relativamente al territorio comunale di Genova, la 

proposta di PTRAC prevede:  

 

- il mantenimento in attività di 4 cave a cielo aperto, già autorizzate dal Piano 

vigente, ovvero:  

 

 Cava Giunchetto – Municipio VI Medio Ponente;  

 Cava Gneo – Municipio VI Medio Ponente;  

 Cava Montanasco – Municipio IV Media Val Bisagno;  

 Cava Tana dei Banditi – Municipio VII – Ponente;  

 

- le seguenti modifiche ai Piani Regionali PTC-IP-ACL e PTCP, in 

corrispondenza alle cave Giunchetto e Gneo, presso il Monte Gazzo:  

 

 Piano Territoriale di Coordinamento degli Insediamenti Produttivi 

dell’Area Centrale Ligure, variazione della scheda 11-bis, “Monte Gazzo”: 

 

- riduzione dell’area di intervento con l’esclusione dell’area di cava e di 

altre piccole porzioni di territorio boscato ai margini della stessa;  
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- mantenimento, nella porzione residua del distretto, del sub-ambito 1 

destinato a parco urbano, con riduzione della superficie rispetto alla 

precedente pianificazione; mantenimento del sub-ambito 2, destinato ad 

attività produttive, artigianato, piccola industria; 

 

- introduzione del sub-ambito 3, che rimanda alla disciplina urbanistica di 

riqualificazione del territorio di presidio ambientale del PUC di Genova; 

 

- parere favorevole alla proposta del nuovo PTR-AC, relativamente alla 

cava Tana dei Banditi, a condizione che la coltivazione di cava oltre 

all’attività ad oggi autorizzata, nonché l’eventuale incremento dei volumi 

medi giornalieri attualmente estratti, sia subordinato all’adozione di 

misure di contenimento dell’impatto dell’attività sulla viabilità esistente, 

derivante da apposito studio viabilistico, da approvarsi in sede di 

autorizzazione dell’attività, di concerto con il Settore Viabilità di questo 

comune, che tenga conto del numero di mezzi pesanti in transito sulla 

viabilità locale, della frequenza e degli orari;  

 

 

IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

 

ad informare annualmente il Consiglio Comunale in merito a quanto nelle 

premesse richiamato circa le cave Giunchetto e Gneo presso il Monte Gazzo e 

Cava dei banditi.  

 

 

Proponenti: Grillo (Forza Italia). 

 

Al momento della votazione sono presenti: Amorfini, Anzalone, Ariotti, 

Avvenente, Baroni, Bernini, Bertorello, Bruccoleri, Brusoni, Campanella, 

Cassibba, Ceraudo, Corso, Costa, Crivello, De Benedictis, Ferrero, Fontana, 

Gambino, Giordano, Grillo, Immordino, Lodi, Mascia, Ottonello, Pandolfo, Piana, 

Pignone, Pirondini, Remuzzi, Rossetti, Rossi, Salemi, Santi, Terrile, Tini, 

Vacalebre, Villa, in numero di 38. 

 

Esito votazione:  

 

38 voti favorevoli: Amorfini, Anzalone, Ariotti, Avvenente, Baroni, Bernini, 

Bertorello, Bruccoleri, Brusoni, Campanella, Cassibba, Ceraudo, Corso, Costa, 

Crivello, De Benedictis, Ferrero, Fontana, Gambino, Giordano, Grillo, 

Immordino, Lodi, Mascia, Ottonello, Pandolfo, Piana, Pignone, Pirondini, 

Remuzzi, Rossetti, Rossi, Salemi, Santi, Terrile, Tini, Vacalebre, Villa. 


